

9 Мая - 79-я годовщина Великой Победы

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте



ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



6 мая
2024 г.

№17 (19984)

СУВОРОВСКИЙ НАЧАЛСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ШОС СЛЕДУЕТ КУРСОМ НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ СБЛИЖЕНИЕ



★ Владимир КУЗАРЬ

Особое место в межгосударственных отношениях в формате ШОС занимает военное сотрудничество, а государствам-участникам Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) следует совместно противостоять стремлению их недругов разрушить сложившиеся многоглетние связи между странами ШОС, обеспечить оптимальный учёт национальных интересов каждого члена организации и продолжить курс на дальнейшее сближение. Об этом заявил глава российского военного ведомства генерал армии Сергей Шойгу, выступая на совещании министров обороны (СМО) стран - участников ШОС, которое состоялось в Астане.

В начале выступления министр обороны РФ поприветствовал получение Исламской Республики Иран членства в Шанхайской организации сотрудничества, а также отметил, что в ближайшее время новым членом станет Белоруссия.

- Убеждён, это важный мо-

мент в укреплении безопасности на пространстве ШОС, который придаст дополнительный импульс совместной работе оборонных ведомств государств - членов организации, - подчеркнул при этом генерал армии Сергей Шойгу.

Далее он подробно остановился на современной межнациональной обстановке, которая, по его словам, остаётся сложной и имеет тенденцию к обострению. Растут геополитические противоречия, разрушаются фундаментальные основы стратегической стабильности, снижается роль международных институтов.

Главным образом это происходит из-за стремления США и их союзников любыми способами сохранить глобальное доминирование и навязать диктат независимым странам. Для достижения собственных целей Вашингтон оказывает беспрецедентное давление, в том числе и на своих партнёров, отводя им роль послушных исполнителей.

- Можно привести много примеров вмешательства США в дела суверенных государств, в

том числе со сменой неугодных им режимов. Это Ирак, Афганистан, Ливия, Сирия, - сказал Сергей Шойгу. И добавил, что в качестве инструментов влияния Соединёнными Штатами широко используются финансовые, политico-дипломатические, а в отдельных случаях и силовые методы. Применяется многократно отработанный приём - разжигание и поддержание очагов нестабильности в различных регионах мира, генерация угроз безопасности с одновременным предложением военной помощи по их нейтрализации.

Российская Федерация, продолжил далее Сергей Шойгу, придерживается политики невмешательства в дела других государств. Вместе с тем после распада Советского Союза продолжается расширение Североатлантического альянса на восток, хотя в 1990-х годах России обещали, что этого не будет. В то же время с 1999 года прошло шесть волн расширения НАТО.

Войска альянса вплотную приблизились к российским границам и создали дополнительные угрозы военной безопасности.

- Хочу подчеркнуть, что не мы, а они к нам пришли. Это в очередной раз показывает, что верить западникам нельзя, - заявил министр обороны РФ.

Он также заметил, что сейчас Россию упрекают, что, если её не остановить на Украине, она якобы нападёт на страны альянса. Но Российской Федерации никогда не угрожала НАТО.

- У нас нет ни геополитических, ни военных интересов нападать на государства блока. Мы просто защищаем своих людей на наших исторических территориях. Всегда прилагали максимум усилий для сохранения стратегической стабильности и баланса сил в мире, - сказал Сергей Шойгу.

США, наоборот, по его словам, сначала создали, а теперь целенаправленно затягивают конфликт на Украине. Демонстрируя якобы стремление к деэскалации, коллективный Запад продолжает накачивать Киев оружием, бесконтрольное перемещение которого создаёт риски его попадания к террористическим организациям. В режиме реального времени передаются разведданные, организована подготовка украинских военнослужащих, в зоне боевых действий находятся западные военные специалисты и наёмники.

При непосредственном участии советников осуществляются планирование и подготовка диверсий, в том числе на территории России. Практически ежедневно при молчаливом согласии Запада Киев применяет получаемое от него вооружение для нанесения ущерба объектам гражданской инфраструктуры Российской Федерации.

Отдельную тревогу вызывают продолжающиеся удары ВСУ по Запорожской атомной электростанции, что может повлечь катастрофические последствия, - заявил Сергей Шойгу. И добавил, что следы террористического акта, совершенного 22 марта в концертном зале «Крокус Сити Холла», также ведут на Украину.

ПРОДОЛЖАЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ СВО

★ Пётр ЗАЙКИН

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл совещание в штабе Объединённой группировки войск, где заслушал доклады командования по текущей обстановке в зоне проведения специальной военной операции и характеру действий противника.

В ходе совещания министр обороны РФ отметил, что группировки войск продолжают выполнение задач на операционных направлениях в соответствии с планом специальной военной операции и указал на необходимость дальнейшего наращивания поставок им вооружения, военной техники и средств поражения.

- Для поддержания требуемых темпов наступления и обеспечения наращивания боевого состава группировок войск для дальнейших действий необходимо повышать объёмы и качество поставляемых в войска вооружения и военной техники, в первую очередь, средств поражения, - сказал глава российского военного ведомства.

- Центральными органами военного управления проводится целенаправленная работа в этом направлении. Заключены государственные контракты с предприятиями промышленности с учётом их полной загрузки и максимального сокращения сроков изготовления образцов вооружения и военной техники. Вместе с тем в процессе этой работы появляются вопросы, требующие особого внимания и безотлагательного решения, особенно по обеспечению наиболее востребованными образцами, - подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу.

В ходе совещания министр обороны Российской Федерации обратил особое внимание на повышение эффективности работы ремонтно-восстановительных подразделений Вооружённых Сил



РФ в районах боевых действий и тыловой зоне специальной военной операции.

Сергей Шойгу поручил принять дополнительные меры для сокращения сроков проведения ремонта двигателей, агрегатов и узлов военной техники, а также увеличить оборотные фонды запасных частей и комплектующих для оперативного ремонта техники и вооружения.

Также министру обороны Российской Федерации представили результаты модернизации штатного вооружения для повышения эффективности борьбы с беспилотниками противника и защищённости личного состава от FPV-дронов на линии боевого соприкосновения.

НА НИХ ДЕРЖАТ РАВНЕНИЕ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу направил телеграммы воинским частям и соединениям, участвующим в специальной военной операции.

Глава военного ведомства поздравил отдельную железнодорожную бригаду (г. Свободный) с награждением орденом Кутузова за заслуги в укреплении обороноспособности страны, высокие показатели в боевой подготовке, мужество и самоотверженность, проявленные личным составом в ходе выполнения учебно-боевых и специальных задач.

Это высокая честь и признание ваших заслуг в деле обеспечения военной безопасности Отечества, - сказано в телеграмме главы военного ведомства.

Воины-железнодорожники неоднократно принимали участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций в период наводнений на реке Зее, а также на Бурейской ГЭС, восстановлении железнодорожных путей и мостов, чем обеспечили непрерывное движение народно-хозяйственных и воинских грузов. В настоящее время бригада выполняет работы по реконструкции Байкало-Амурской магистрали.

В ходе специальной военной операции личный состав соединения успешно решает задачи по материально-техническому обеспечению подразделений группировки войск «Восток», а также по охране государственной границы на территории Брянской области, проявляя мужество, отвагу и самоотверженность. 90 воинов-железнодорожников удостоены государственных наград.

Министр обороны поздравил и другие воинские части с награждением орденами за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные их личным составом в ходе проведения специальной военной операции.

Глава военного ведомства выразил уверенность, что военнослужащие продолжат с честью выполнять воинский долг, надёжно защищать национальные интересы и обеспечивать безопасность России, пожелал им крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов на благо Отечества.

Соб. инф.

АТАКОВАТЬ С ХОДУ И С ПОДГОТОВЛЕННЫХ ПОЗИЦИЙ

★ Андрей БАРАБАШ

Взятие Очеретино и продвижение в Новобахмутовке на прошлой неделе стали лишь началом в масштабном наступлении Российской армии на Азовском направлении. Наши бойцы уже не только зашли в Красногоровку, но и прочи обосновались в основном укрепрайоне ВСУ, на усиление которого украинские боевики в своё время бросили все ресурсы. Крупные оборонительные пункты давно уже перестали быть защищёнными для ВСУ.

Накануне Первой в Красногоровке шли встречные бои, наши подразделения проводили зачистку города от украинских боевиков. После полного овладения расположенным на высоте городом наши войска получат возможность контролировать большую радиус местности, что даст очевидное преимущество над противником.

Активное движение наших подразделений фиксируется по всей линии боевого соприкос-



под прикрытием бронегруппы на БМД-2.

- Молниеносно заскочили в этот лесной массив, противник открыл шквальный огонь по нам из разного вооружения. Тем не менее, благодаря нашим профессиональным наставкам, мы не растерялись и начали продавливать оборону врага, - рассказал командир штурмовой группы с позывным «Сорок второй». Обнару-

женные огневые средства ВСУ сразу уничтожались расчёты FPV-дронов и огнём бронегрупп. В результате, используя весь арсенал стрелкового вооружения, наши бойцы овладели опорником.

В Бердячах, в ходе освобождения их нашими войсками, прошли испытания перспективной российской наземной роботизированной платформы. Задействованные в ходе операции гусеничные системы, вооружённые автоматическими гранатомётами АГС-17, выдвинулись для огневого подавления позиций противника и выпустили по его позициям несколько сотен гранат калибра 30 мм.

Заявлено, что наземные дроны показали хорошие результаты, «выжив» там, где потеря среди личного состава были практически неизбежны. В дальнейшем номенклатуру наземных роботизированных платформ планируется значительно расширить, обеспечив их оснащение другими типами боевых и вспомогательных модулей.

8

